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Vážení a milí spoluobčané, 
 
          zima je už na ústupu a jaro se neza-
držitelně blíží. Dny se prodlužují a sluníč-
ko nabírá na síle. Prvního března nastalo 
meteorologické jaro a tento rok vychází 
první jarní den na 20. března v 04:50 
hod., přivítáme jarní rovnodennost a větši-
na z nás se určitě těší na teplé a slunečné 
jarní dny. 
     Vzhledem k tomu, že zima byla mírná, 
pomalu začínají jarní práce. Střiháme stro-
my, poklízíme trávníky a záhony, osévá-
me skleníky a radujeme se z prvních jar-
ních kvítků. Techničtí pracovníci našeho 
města také po zimě uklízí veřejná pro-
stranství a nachází „leccos“. Chtěla bych 
opět požádat chovatele psích mazlíčků, 
aby „voňavé“ hromádky po svých mi-
láčcích sbírali. Ve městě jsou rozmístěné 
zelené koše i se sáčky pro tyto účely, tak 

má každý možnost  uklidit a nepře-
nechávat tyto činnosti ostatním. Dalším 
nešvarem jsou po chodnících pohozené 
oharky od cigaret. Vždyť jsou k dispozici 
odpadkové koše, tak nevím, proč jich ku-
řáci nevyužívají pro uklizení nedopalků.  
     Za hřbitovem v Miroticích se již delší 
dobu sváží BRKO, tj. biologicky rozloži-
telný komunální odpad. Na jednu část se 
odkládá zelená hmota (tráva, listí apod.), 
na další části se hromadí větve. Potíž je, 
že někteří občané sem odkládají i jiný 
odpad, např. stavební suť, zbytky betono-
vých rour, kovové pásky a tyče, dokonce i 
kameny. Výsledkem je, že společnost, 
která byla objednána na drcení větví, po 
zdrcení třech vozů odjela s rozbitým drtí-
cím strojem. A teď… kam s tím. Čerstvě 
ořezané a přivezené větve zdrtí naši tech-
ničtí pracovníci, máme vypůjčený drtič i 
traktor. Nadrcená hmota je uložena u hřbi-
tovní zdi a zájemci si ji mohou odvézt a 
použít na svých zahrádkách. 
     Jistě jste si všimli houstnoucí tranzitní 
kamionové dopravy. Doprava, která 
zde nemá vykládku ani nakládku, pouze 
projíždí a zkracuje si cestu, šetří na mýt-
ném. Obtěžuje občany Mirotic, Strážovic i 
Radobytec, dokonce kamiony zavítají i do 
Bořic. Občané ze Strážovic sepsali opráv-

něnou stížnost na průjezd kamionů – niče-
ní majetku občanů, ničení dešťové kanali-
zace a veřejného prostranství, hluk a 
prach. Tuto cestu využívají i kamiony, 
vezoucí dřevo, nejezdí předepsanou rych-
lostí, jezdí v noci, takže kvalitní spánek? 
Komunikace, která je ve vlastnictví Jiho-
českého kraje, je neustále ničená, opravy 
by se měla dočkat snad v příštím roce. 
Kamiony jedoucí přes Radobytce do Strá-
žovic, směrem na Blatnou, musí jet přes 
mostek, který má únosnost 3,5 t. Zmiňo-
vané komunikace místy nesplňují normu 
dvouproudové silnice. V Miroticích zase 
kamiony přejíždí most, který je od r. 1957 
kulturní památkou, s nosností 22t. O tom 
všem byl odbor dopravy Jihočeského kra-
je informován. O situaci také psal regio-
nální tisk Písecký deník a Písecké postře-
hy. Město má zpracován projekt dopravní-
ho značení, kterým by byl vyloučen tran-
zit z Mirotic a z obcí směrem na Blatnou, 
avšak úřady tomuto projektu nedaly zele-
nou. Tak se rozjíždí další kolo jednání o 
omezení tranzitu po uvedených komuni-
kacích. Obyčejný selský rozum se poza-
stavuje nad tím, proč nemá tranzitní kami-
onová doprava povinnost využít silnici 
vyšší třídy, která je pro tuto dopravu sta-
věna a dimenzována, proč stát dovolí ni-
čení majetku občanů, majetku obcí i ma-
jetku státu. 
    Zmínila jsem dálnici D4. Výstavba 
úseků Mirotice – Čimelice (8,5 km, 2 457  
 

                                               

 
mil. Kč) a Mirotice –rozšíření (3,6 km, 
879 mil. Kč) by měla začít na podzim 
letošního roku, kdy by mělo ŔSD ČR mít 
již platné stavební povolení a vysoutěže-
ného koncesionáře pilotního PPP projek-
tu. Projet bychom se po ní mohli, dle po-
sledních informací ŘSD ČR, již v r. 2023. 
     V březnu si připomeneme dva význam-
né svátky. Mezinárodní den žen a Den 
učitelů. MDŽ je svátek u nás často spojo-
vaný s předlistopadovou érou, ale ve světě 
se na něj pohlíží jako na den, kdy spousta 
žen musela, či dokonce musí i v součas-
nosti, bojovat za svou svobodu, za svou 
identitu a za svá základní lidská práva. 
Pánové, nezapomeňte ženám popřát. Den 
učitelů je u nás stanoven na 28. března - 
v den výročí narození „učitelů národa“ 
Jana Ámose Komenského. Práci učitele 
vnímám spíše jako poslání. Vždyť každý 
učitel se podílí na výchově a vzdělání 
našich dalších generací. Neměli bychom 
zapomínat, že učitelé nemají pouze povin-
nosti, ale mají také právo od nás očekávat, 
že jim do škol pošleme vychované děti. 
     V druhém březnovém týdnu nastanou 
dětem jarní prázdniny. Věřím, že se 
všechny těší a přeji jim nádherné počasí, 
aby se mohly vyběhat na čerstvém vzdu-
chu a pořádně si od školy odpočinout.   
Vážení, přeji vám krásné jarní dny, které 
nic a nikdo nepokazí. 
             S úctou       
                                   Martina Mikšíčková 

                                            Foto Novák 
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32. zasedání RM 5. 2. 2020 
 
RM schválila: 

-pořízení mapového serveru GObec a 
 ukončením služby GIS MISIS. Tento  
 server je nabízen na základě spolupráce  
 se SMO ČR, který tento projekt financu- 
 Je 
-v souladu se zněním zákona č. 320/2001 
 Sb., o finanční kontrole ve veřejné sprá- 
 vě „Interní audit v PO“ nahradit veřej- 
 nosprávní kontrolou 
-směrnice o vnitřní kontrole PO 
-dohodu o provozování přivaděče vody  
 s Jihočeskou vodárenskou společností:  
 „Dohodu vlastníků provozně souvisejí- 
 cích vodovodů“ 
-uzavření smlouvy s Eon Dostribuce o 
 sdružených dodávkách elektřiny ze sítě  
 NN – odběr veřejného osvětlení 
-pořízení dopravních zrcadel dle projektu, 
 který byl odsouhlasen dopravním inžený- 
 rem PČR ČR a odborem dopravy MÚ 
 Písek (Strážovice - bytovka, Mirotice –  
 ul. Kostelní x Školní) 
-podání žádosti o dotaci MMR na wor- 
 koutové hřiště 
 
RM projednala: 

-výběrové řízení na služby elektro, vodo- 
 instalatérské a topenářské, osloveno 10  
 společností, VŘ uveřejněno na webo- 
 vých stránkách města 
-nutné stavební opravy v Památníku M.  

 Alše a Matěje Kopeckého (opadaná  
 omítka apod.) 
-způsob zajištění svozu odpadů ze samot 
-žádosti o poskytnutí darů na činnost  
 spolků 
 
RM bere na vědomí: 

-vyúčtování FKSP 
-oznámení Povodí Vltavy o odstranění  
 polomů a suchých stromů kolem řeky 
 Lomnice v km 15 - 18 v k. ú. Mirotice 
-žádost o koupi části pozemku v k.ú. Luč- 
 kovice – postoupeno ZM 
 

33. zasedání RM 19. 2. 2020 
 
RM schválila: 

-podání žádosti o dotaci Jihočeského kra- 
 je – Základní a Mateřská škola Mirotice  
 – rekonstrukce tří výdejen a kuchyně v  
 MŠ. Program 298 22 MF ČR - až 90 %  
 dotace 
-převedení hospodářského výsledku ve  
 výši 191 819,05 Kč do rezervního fondu 
-uzavření Dodatku č. 6 „Smlouvy o náj- 
 mu za účelem správy a provozu veřejné- 
 ho vodovodu“ 
-podání žádosti o dotaci z JčK na opravu 
 hasičské zbrojnice v Radobytcích  
 (oprava komínu, výměna okna) 
-podání žádosti o dotaci JčK – rozvoj  
 hospodářsky slabých oblastí kraje na  
 rekonstrukci fary  - možnost získat až 1 
 mil. Kč 

-ukončení nájmu nebytového prostoru 
 v čp. 68 
-uzavření Dodatku č. 2 k výpůjčce č.  
 XI/2018 - týká se Alšova památníku a 
 jedná se o zapůjčení některých exponátů  
 do píseckého muzea - stolek a židlička 
RM projednala: 

-výši dluhů a seznam dlužníků nájmu v 
 městských bytech a nebytových prosto- 
 rách 
-možné poškození nové komunikace ve 
 Stráži při odvozu pokáceného dřeva z 
 této lokality. RM upozorní Lesní společ- 
 nost, která toto provádí, že v případě 
 poškození komunikace bude požadovat 
 náhradu 

 
RM bere na vědomí: 

-zprávu o vykonaném auditu Jihočeského 
 kraje „Zprávu o výsledku hospodaření za 
 rok 2019“ 
-zprávu o výběrovém řízení na pracovní  
 pozici tajemník/tajemnice – na příští 
 jednání rady jsou přizvány k osobnímu  
 pohovoru dva zájemci 
-zahájení řízení „Kácení dřevin v rámci 

 výstavby D4“.  Náhradní výsadba bude  
 umístěna v lokalitě „Můstek“ u cesty na 
 Stráž. SPÚ bude požádán o zaměření  
 zdarma 
-informaci společnosti EKOKOM o situa- 

 ci na trhu sběru papíru. 

Přednáška autora knihy o útocích amerických stí-
hacích letadel, takzvaných hloubkařů, na železniční 
a silniční dopravu na Mirotice a okolí spojená s 
autogramiádou.  

24.04.2020 18:30 hodin  
Obřadní síň Mirotice 



 
MĚSTO MIROTICE a 

FINANČNÍ ÚŘAD PÍSEK 
oznamují občanům možnost následující služby: 

Zájemci o podání daňového přiznání za rok 2019 si mohou příslušné 
tiskopisy vyzvednout na MěÚ v Miroticích  a mohou 

je odevzdat dne 18. 3. a 23. 3. 2020  v době 12.00 – 16.00 hod. 
(Zaměstnanci FÚ pomohou v případě zájmu daňové přiznání vyplnit.) 
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Historická topografie města Mirotic  
 

Stavební vývoj a dějiny domů 1532  -  1988  -  JAN TOMAN 

Pokračování z minulého čísla Zpravodaje 

      
     V letech 1615  -  1619 vykoupil v 
Písecké ulici proti Pátku 2 domy Kuchyň-
kovské, dům Bečkovský a dům Zikmun-
da Soukupa, z nichž přestavbou a novou 
výstavbou vybudoval uzavřený areál pan-
ského dvora s obytnými a hospodářskými 
budovami. K základní půdní výměře 
těchto 4 domů a k části polí sousedního 
Černínovského domu začal přikupovat a 
směňovat polní a luční grunty od jiných 
měšťanských domů a připojoval je ke 
dvoru. 
     Ve zvětšování a rozšiřování původní 
rozlohy dvora pokračovali i další majitelé 
Mirotického statku až do roku 1690, kdy 
byla k panskému dvoru připojena ještě 
větší část polí a luk od pustého domu 
Smolovského čp. 64. 
    Ke dvoru byla tak zabrána nejlepší a 
nejbližší půda kolem městečka kolem 
cesty radobytecké, cerhonické a  kolem 
cesty líšťanské.  
    Protože veškerá půda mirotického pan-
ského dvora vznikla původně z půdy 
měšťanské a selské, nebyla potom nikdy 
půda tohoto dvora považována za půdu 
panskou či dominikální, nýbrž za půdu 
poplatnou, rurární – selskou, která byla 
zatížena státní kontribucí jako vesnická 
půda selská. 
     Pozoruhodným mirotickým zjevem 
doby předbělohorské je nadměrný výskyt 
měšťanských domů, obývaných drobnou 
rytířsko - zemanskou  a úřednickou šlech-
tou. 
     Od poloviny 16. století se tu na větších 
měšťanských domech usazovali drobní 
šlechticové, kteří zakoupením měšťan-
ského domu nezískávali žádných šlechtic-
kých výhod z titulu své urozenosti, ale se 
získanými domy přejímaly i všechny je-
jich dosavadní vrchnostenské povinnosti i 
povinnosti k městské obci jako ostatní 
prostí městští poddaní. 
    Zakupovali je zde držitelé menších 
statků a panství v okolním kraji (Vrábští 
z Vrábí a na Drahenicích, Plotové 
z Konařic a na Čimelicích Bejčkové 

z Nespečova a na Rakovicích Lorečtí 
z Elkouše a na Stražovicích, Počepičtí 
z Počepic,  Běšínové z Běšin a na Kožlí, 
Stražovicích a Svučicích). V několika 
rodových větvích tu žili Hořčicové 
z Prostého a Čábužští z Prostého, Pátečtí 
z Ostrova, Řesanští z Kadova a Sobětičtí 
ze Sobětic a na Dvoreticích. Z úřednické 
šlechty v Miroticích kolem roku 1600 
působili Gyntherové z Moren, Meczero-
dové z Reychwaldu, páni z Hanu  a Čej-
kové z Chlístova.  
     V době pobělohorské počet mirotic-
kých sousedů stavu urozeného podstatně 
poklesl, ale sporadicky se tu drží až přes 
rok 1700, kdy jako poslední opustil Miro-
tice pan Jaroslav Bukovský Pinta z Buko-
van. 
     Držení domovních realit mirotických 
byla u většiny šlechtických držitelů po-
měrně krátká. Někteří  zde snad ani trvale 
nebydleli. Zdá se, že mít v Miroticích 
vlastní dům znamenalo pro většinu, věc 
osobní prestiže a osobní reprezentace, 
zatímco u úřednické šlechty nabytí měst-
ského šosovního domu (Šosovné nebo 
také šos (z něm. Schoss) bývala zvláštní 
daň, která byla placena ve prospěch urči-
tého města) znamenal také asi jen jednu 
z možností, jak účelně a vhodně a třeba 
jen momentálně využít  finanční prostřed-
ky k bezpečnému a naprosto jistému in-
vestování.   
    Ceny měšťanských domů se od polovi-
ny století 16. dále zvětšovaly. Jejich cenu 
neurčovala a neovlivňovala pochopitelně 
jen kvalita a rozsáhlost domovní výstav-
by, ale hlavně to, jaká výměra půdy 
k domovní realitě patřila. 
    Od roku 1614 k statku bratronickému 
Jana Hořice z Prostého patřící městečko 
Mirotice bylo již v druhém roce války 
třicetileté ještě před bitvou bělohorskou 
počátkem září 1619 těžce poškozeno, 
vydrancováno a popáleno. Stalo se tak při 
průtahu císařského vojska rakouského 
pod vedením generála Buquoye dobytí 
Písku 29. 8. 1619, když císařští po ovlád-
nutí Písku postupovali po zemské silnici 
z Písku na Prahu. Ještě po deseti letech, 
roku 1630, byla podle seznamu statku 

bratronického v Miroticích celá jedna 
třetina domů vypálených, poškozených a 
neosazených. Osazeno bylo jen 55 domů 
a 28 jich bylo pustých a neosazených. 
    Další zkázu utrpěly Mirotice v poslední 
fázi třicetileté války, zvláště v roce 1639 
při vpádu švédském, po němž 
ve vypleněném, shořelém a poloprázd-
ném městečku zůstalo v roce 1641 jen 17 
obyvatel. 
    Autentické svědectví a poučení o ža-
lostném stavu městečka v roce 1654, tedy 
6 let po skončené válce, se zachovalo 
v soupise prvního českého pozemkového 
katastru ( berní ruly), podle níž v roce 
1654 bylo v Miroticích z celkového počtu 
76 městských domů osazeno a v pořádku 
jen 25 domů, z toho 12 domů větších a 13 
vlastně jen domkářských či zahradnic-
kých chalup. V posledních dvou letech 
bylo nově osazeno 5 domů, 5 domů bylo 
pohořelých, ale osazených 5 domů bylo „ 
na živnosti zkažených“ a 38 domů byla 
spáleniště v rozvalinách, neosazená a 
pustá. 
    Proces stavební obnovy městečka po-
kračoval v nepříznivých hospodářských 
poměrech celé druhé poloviny 17. století 
velmi pomalu.  K oživení došlo prakticky 
až po roce 1690 za nové mirotické vrch-
nosti, jíž se stal od roku 1688 premon-
strátský klášter Schlägl (česky Drkolná) 
v Horních Rakousích. 
   Osazování zpustlých domů se protáhlo 
až do poloviny století 18. Za plných 130 
let od roku 1619 do roku 1748 nevyrov-
nal se počet obyvatel a počet poplatných 
domů v roce 1748 stavu před zářím 1619, 
neboť podle Tereziánského katastru 
z roku 1748 bylo v Miroticích stále ještě 
jen 62 obyvatel. Z toho bylo 12 obyvatel 
s nepatrnou výměrou půdy do 1 strychu, 
20 s výměrou od 1 do 5 strychů, 20 oby-
vatel obhospodařovalo 5 až 15 strychů 
půdy a jen u 10 domů bylo15 až 30 
strychů půdy. V roce 1748 bylo 
v městečku jen 16 řemeslníků. 
     
Pokračování v příštím čísle Zpravodaje 
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PRO VŠECHNY LIDI DOBRÉ VŮLE 

Co se psalo v kronice před 100 lety 

                                    
Pokračování   
z minulého čísla 
Zpravodaje 
                                                                    
 
 

1. března. Dávka cukru snížena na 1 kg 
na osobu.  
9. března. Zájmové organizace maloze-
mědělské jmenovaly své zástupce do 
místního poradního sboru pro příděl půdy 
do zatímního pachtu podle § 63. zák. ze 
dne 30. ledna 1920, a to Republikánská 
strana českoslov. venkova Jana Hoštičku, 
Národně demokratická strana Františka 
Zborníka, Místní sdružení malorolníků a 
domkářů Antonína Valdvogla a Odboro-
vá organizace zemědělských a lesních 
dělníků Hynka Dubského a Brousila. 
20. března. Obci bylo přiděleno pro jarní 
osev 740 kg ječmene a 365 kg ovsa. 
28. března. Obecní zastupitelstvo se usná-
ší, aby obec upsala na státní 4,5 % premi-
ovou půjčku z obecního jmění částku 
2.000Kč.  
     V téže schůzi schválen návrh městské 
rady, aby kromě Otavským elektr. sva-

zem obci přidělených deseti akcií převza-
ty byly další dvě akcie po 400 Kč, tedy 
celkem 12 akcií v částce 4.800 Kč a vzat 
se souhlasem na vědomí i navržený způ-
sob úhrady. 
Též schůze obecního zastupitelstva odvo-
lala svoje podání proti usnesení okresní 
správní komise v Mirovicích o výpůjčce 
100.000 Kč na stavbu měšťanské školy v 
Mirovicích. Stalo se tak s podmínkou, že 
okresní správní komise převezme zbytek 
dluhu, vzniklého stavbou obecné školy 
v Miroticích, který činil t.č. 27.300 Kč,  a 
že bude podporovati měšťanskou školu 
v Mirovicích i Mirovicích ročními dota-
cemi o stejné výši. 
     Zatím se v jednání zástupců obcí, inte-
resovaných na osudu cerhonického velko-
statku, objevují nezdravé úkazy nesolida-
rity a sobectví. Bylo prokázáno, že někte-
ré obce vyjednávají s kupcem velkostatku 
panem Linhartem za zády ostatních a o 
své vůli. Toto jednání vyvolalo mezi zá-
stupci ostatních obcí trpkost a vedlo k 
tomu, že na místo dřívějšího společného 
hájení zájmů všech uplatňují obce svoje 
vlastní zájmy jednotlivě. V Miroticích, 
kterém dodržely solidaritu do důsledků, 

došlo ke dvěma schůzím. Schůze městské 
rady se zástupci polit. organisací, konaná 
21. února 1920, formulovala požadavky 
obce Mirotic pro případ, že by Pozemko-
vý úřad koupi velkostatku manžely Li-
nhartovými schválil. Požadavky schůzí   
vyslovené kryjí se s tím, čeho se domáha-
li zástupci obce v kanceláři velkostatku v 
Cerhonicích. A co zástupce Pozemkové-
ho úřadu Dr. E Vondruška za předpokla-
du schválení prodeje Poz. úřadem prohlá-
sil. Kromě toho vysloven byl požadavek, 
aby  prodejem velkostatku jednotlivci 
neutrpěla újmy budoucí reforma pozem-
ková a aby nový vlastník přenechal ná-
jemníkům půdu podle přiděleného zákona 
v ceně nabývací.  
     Zatím dostalo se panu Bohumilu Li-
nhartovi od soudního rady p. Františka 
Muziky, který měl v úmyslu koupiti od 
nabyvatele panství dvůr Mirotice, důvěr-
ných informací o vzrůstající náladě k 
vyjednávání. I zaslal p. Linhart obecnímu 
úřadu v Miroticích 20. dubna 1920 dopis 
tohoto znění: 
 
           Pokračování v příštím čísle 

Vážení čtenáři, prožíváme postní dobu, 
která nás vede v přípravě na největší křes-
ťanské svátky - Velikonoce. Jak ji prožít? 
V Katolickém týdeníku č. 8 jsou uvedeny 
dva tipy: 
1. pro dospělé: Posti se od negativních 
slov, od nespokojenosti, hněvu, stížností, 
pesimismu a smutku. Od potřeby všechno 
zvládat a mít vše hotové. Od pocitu, že 
nestíháš a že všechno záleží jen na tobě. 
Buď laskavý, povzbuď někoho, mluv s 
ním, naslouchej. Dej svůj čas, pomáhej, 
uznej kvality druhého, zatelefonuj svým 
rodičům nebo je navštiv, buď citlivý k 
ostatním členům rodiny. Modli se, vstu-
puj do ticha s Pánem. 
2. pro děti: Prohlédnu si obrázkovou Bib-
li, budu vyprávět rodičům, co zajímavého 
jsem viděl/a, zvládnu celý den bez křičení 
a odmlouvání, budu plnit své úkoly co 
možná nejlépe, pomodlím se za nemocné 
děti, za rodiče, prarodiče, učitele, budu 
hodný/á na své sourozence, vyrobím ně-
komu dárek, zúčastním se společné křížo-
vé cesty v kostele, nebudu mlsat… 
Vyprošuji Vám požehnané prožití post-
ních dnů.      
 
Významné církevní svátky v březnu 
  
15. března – sv. Longin 
ŽIVOTOPIS 
Setkáváme se s ním u Kristova kříže. 
Jako voják nejmenší jednotky římské 
pěchoty byl poslán na Golgotu, ze které 
se vracel mimořádně omilostněn za účast 

na otevření Ježíšova srdce kopím. Jeho 
jméno Longin se shoduje s kopím (řecky 
longche), kterým Ježíše probodl. Někteří 
životopisci v něm vidí i setníka, který za 
otřesných událostí vyznal: „To byl oprav-

du Syn Boží.“ Popisují také, že byl ve 
stráži hlídající hrob. 
Mnohá podání se liší, ale martyrologium 
Longina představuje jako vojáka, který 
kopím otevřel bok ukřižovaného Pána, z 
nějž hned vyšla krev a voda. (srov. Jan 
19,34) Evangelium v následujících třech 
verších připomíná, že jde o pravdivé svě-
dectví a že se tím splnily výroky Písma 
„Ani kost mu nebude zlomena.“ A z jiné-
ho místa „Budou hledět na toho, kterého 
probodli.“ 
V Judeji se praktikovalo přerážení kostí 
ukřižovaným, protože „Zákon“ (Dt 
21,23) přikazoval, že těla popravených 
nesmějí zůstat viset přes noc. Připomínán 
je Ježíšův předobraz - obětovaný beránek 
Paschy - u nějž nesmělo dojít k přeražení 
kostí. Předpověděné probodení mělo pod-
statně hlubší význam - z Ježíšova boku se 
zrodila církev a krev s vodou, které vyšly 
z otevřeného srdce ukřižovaného, před-
stavují prameny Božího milosrdenství, 
které úzce souvisí i se svátostmi. 
Longin na místě prožil milost svého obrá-
cení. Církevně schválený životopis Panny 
Marie od omilostněné sestry z Agredy 
popisuje Longíinovo obrácení na přímlu-
vu P. Marie. Uvádí, že „Bůh na něj shlédl 
očima svého milosrdenství a oplatil mu 
vinu za probodení požehnáním a darem 
milosti.“ Několik kapek, vytrysklých z 
Ježíšova srdce, zkropilo jeho tvář, přitom 
se mu navrátil zrak, který ztrácel a záro-
veň v duši poznal svého Spasitele, jehož  
               Pokračování na str. 5 
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Pokračování ze str. 4 
 
srdce probodl. S opravdovou kajícností 
pak veřejně vyznal, že ukřižovaný je pra-
vý Bůh a Spasitel světa. 
Longinovo uzdravení z oční choroby, 
jeho obrácení a vystoupení z armády po-
pisuje většina jeho životopisců. Víme, že 
působil jako hlasatel evangelia, ale ostat-
ní se týká legendárních vyprávění, kde se 
nedá spolehlivě oddělit skutečnost od 
jiného vyprávění. Často uváděnému po-
stavení „mučedník“ se proto martyrologi-
um vyhýbá. 
Legendy k údajům martyrologia přidáva-
jí, že jde o rodáka z Cesareje v Kappado-
cii, kterému za odmítání modlářství byl 
vyříznut jazyk a zvyráženy zuby. Někde 
se vyskytuje zmínka o popravě stětím i s 
jeho dvěma druhy. Uváděny jsou také 
některé zázraky po jeho smrti. My v něm 
můžeme spatřovat prvního člověka, svěd-
čícího o Božím milosrdenství. 
V roce 1410 byla z iniciativy vyšehrad-
ského probošta část ostatků sv. Longi-
na z Říma přivezena do kapitulního 
chrámu na Vyšehrad. V té době začal 
být v Čechách uctíván a jeho svátek 

připomínán 15.  března. 
 
19. března – Slavnost sv. Josefa, snou-
bence Panny Marie 
 
25. března – Slavnost Zvěstování Páně  
V tento den si věřící připomínají událost, 
kdy Bůh přišel na svět v lidském těle. 
Anděl Gabriel navštívil Pannu Marii, aby 
jí oznámil narození Ježíše. 
 
Aktualita březen 2020 
Ve spolupráci města Mirotice a farnos-
ti Mirotice pokračují Alfa kurzy. 
 
Tip k zamyšlení: 
Síť modlitby s papežem Františkem. 
Úmysly apoštolátu modlitby jsou tři  – 
všeobecný, evangelizační a národní. 
 
Naléhavé úmysly Apoštolátu modlitby 
papeže Františka jsou zveřejňovány až 
začátkem měsíce, to je po naší uzávěrce. 
Proto mají časový posun. 
 
Naléhavý úmysl papeže Františka na 
měsíc únor 2020 
 Za všechny zasvěcené, aby zdrojem je-
jich činnosti bylo srdce hořící pro Pána. 

 
Evangelizační úmysl březen 2020 
Katolíci v Číně 
Modleme se, aby církev v Číně vytrvala 
ve věrnosti evangeliu a rostla v jednotě. 
 
Národní úmysl březen 2020 
Za farní společenství – ať jsou na přímlu-
vu sv. Vojtěcha dobrým zázemím pro 
hledající, katechumeny, trpící a nemocné. 
 
--------------------------------------------------  
Materiál našich všedních dnů známe. 
Věčná jednotvárnost, která se opakuje. 
Tady můžeme začít: Ráno přátelsky s 
druhými hovořit, na pracovišti být otevře-
ní a citliví pro druhé, počasí a dopravní 
zácpy trpělivě a s humorem snášet, obtíž-
né spoluobčany nechat žít, přijímat vlast-
ní křehkost, přijímat sami sebe, mít čas na 
rozhovor… Dělat tyto malé věci všedního 
dne, to je cesta ke svatosti. 
Mons. Jiří Mikulášek 
 
_________________________________ 
 
          P. František Ludvík Hemala                    

 
Žádáme majitele nepojízdných automobilů o jejich  

odstranění z ulic města. 



ZŠ Mikoláše Alše a MŠ Mirotice 
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Ze života školky… 

Dne 27.1. třídy 3.,4. 5. a vybraní žáci ze 
6. třídy navštívili muzeum v Blatné. 
Bylo pro ně připraveno projektové dopo-
ledne. Pod vedením zaměstnanců muzea, 
byli žáci rozděleni do dvou skupin. Každá 

skupina pracovala na svém projektu. Prv-
ní skupina měla projekt z výtvarného 
umění, kde se dozvěděli o zajímavých 
technikách malby a co jsou to abstraktní 
obrazy. V rámci projektu si vyzkoušeli 

vytvořit vlastní abstraktní obraz techni-
kou míchání barev. 
Druhá skupina hledala odpovědi na otáz-
ky z historie. K tomu jim sloužily prosto-
ry muzea, kde mohly děti využívat inter-
aktivní vybavení. 
Po přestávce na svačinu se skupiny vy-
měnily. 

Děti se zábavnou formou dozvěděly zají-
mavosti z historie a vyzkoušely si práci 
malířů. 
Věříme, že se všem toto dopoledne líbilo. 
Velké poděkování patří zaměstnancům 

muzea, kteří byli velmi vstřícní a ochotní. 
Činnosti pro děti měli velmi dobře připra-
vené. 
 
Pivoňková, Votavová, Sodomková,  
Zemanová. 

Hezký únor přejeme ze školky! 
Tento měsíc je u nás ve znamení Karne-
valu, i tak se jmenuje hlavní téma školní-
ho vzdělávacího programu. Kromě karne-
valu jsme se s dětmi bavili ještě o znacích 

zimy, o zimním počasí, zimních sportech, 
uspořádali jsme si dokonce zimní olympi-
ádu ve školní tělocvičně! Mimo jiné jsme 
s dětmi probírali tématiku masopustu, 
jeho významu, kdy začíná a končí, vyro-
bili jsme si společně jitrnice, naučili jsme 
se masopustní písničku, písničku o zimě a 
další.  
V mateřské škole se konalo divadlo od 
putovního divadla Fugo s názvem Jíme 

zdravě. Tematikou, jak je již z názvu pa-
trno, bylo zábavné podání zdravého ver-
sus nezdravého jídla. Děti poznávaly ovo-
ce a zeleninu, jim známé sladkosti a jiné 
dobroty, a učili se, které potraviny jsou 

vhodné a které ne.  
Již další den jsme s předškoláky navázali 
na tématiku zdravých potravin vůči našim 
zoubkům. Lektorka paní Jitka Meriková 
nám opakovala správnou techniku čištění 
zoubků, děti odhadovaly, které potraviny 
jsou pro naše zuby dobré a které ne a 
nakonec si to vše zopakovaly 
v pracovním sešitě.  

S předškoláky se nám velmi osvědčilo 
cvičení ve školní tělocvičně. Děti jsou 
nadšené z pohybu, z poznávání nového 
cvičebního náčiní, z nových cviků a hlav-
ně z toho, že některé cviky zvládají čím 
dál tím lépe! Musíme opravdu kvitovat 
tento způsob rozvoje hrubé motoriky, 
protože je u dětí vidět velký pokrok a 
velice je to baví.  
S dětmi jsme zapojeni do soutěže, kterou 
pořádá 15. MŠ v Písku s tematikou Sport 
mě baví! Zapojeno bylo několik dětí ze 
všech tříd, tak už se moc těšíme, jestli 
některé výtvarné výtvory budou umístěny 
na pěkných místech.  
Poslední únorový týden jsme završili 
s dětmi velkým karnevalovým rejem. 
Děti měly masky princezny Elzy, rytířů, 
pirátů, jednorožců, kuchařů, fotbalistů a 
dalších zajímavých masek. Všechny mas-
ky měly možnost se představit, užít si 
různé soutěže s balonky a nakonec si po-
řádně zatancovat karnevalový tanec. Děti 
si to moc užily, domů si odnesly diplom a 
pár drobných sladkostí.  
Chtěli bychom pozvat rodiče předškoláč-
ků i mladších dětí na přednášku o školní 
zralosti, která se bude konat v úterý 3.3. 
od 16 hodin pod vedením p. Mandovcové 
z Pedagogicko-psychologické poradny 
v Písku.  
Chceme upozornit všechny rodiče, že 
mateřská škola bude o jarních prázdni-
nách zcela zavřená z důvodu rekonstruk-
ce venkovní toalety a všech šaten. 
Omlouváme se všem za komplikace.  
S pozdravem, 
 
Bc. et Bc. Nikola Danielová 
Vedoucí učitelka MŠ               
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Březen ... Svetr a kalhotky :-) 

Za okny závěje, chumelí, je krásně bílo... 
Prostě ta něžná bílá krása, na kterou se 
těšíme a nemůžeme vynadívat v pohodo-
vém období vánoc .. - ale koncem února, 
kdy je před námi vidina březnových dní, 
už jemně prosluněných, to téměř každý z 
nás u toho pohledu z okna zavrčí něco 
jako .. „No, to tady chybělo, to je vo-
pruz ...celou zimu nic, a teď tohle... Ale 
snad je to jen taková rozlučka paní Zimy, 
co za chvíli roztaje..“ .. A stalo se, užili 
jsme si takový krásný zimní večer, ještě i 
následující den - a je tu opět jaro.. které 
se nám klube už dobrých čtrnáct dní, ne-li 
déle. I když ten předchozí měsíc mnohé z 
nás potrápil různými nachlazeními, kaš-
lem.. rýmou.. Prostě nějaký ten bacil si 
občas doneseme všichni, a potom už je na 
nás, jak se s nemocí popereme, jakými 
lektvary ji vyháníme, a jaké jiné různé 
vychytávky použijeme. Já mám letos za 
sebou také nějaký ten „MORIBUNDUS“, 
takže kašel, rýma, nějaké to pobolívání 
hlavy a kloubů.. a jako takový „bonus“ 
zánět dutin. Což je věc nemilá, kdo pro-
dělal ví, kdo ne, šťastlivec jest. Oči slzí, 
pálí, čelo, spánky, okolí očí, uší (mě 
osobně napadlo spát v čepici, že to jako 
všechno povolí, ale plán jsem neuskuteč-
nila :-) )- vše pěkně cítíte.. Tlak, kdy tou-
žíte po kapesníku je stálý, ale mohutné 
smrkání je nanic - nejde to.. Když se mi 
mírně ulevilo, jukla jsem na net.. Nějaké 
ty babské rady, příběhy těch co také boju-
jí. Příběh, který napsal život, vám nyní 
předkládám.. Je „ulovený v síti“ a tak i 
ona paní je tak nějak inkognito, ale co se 
jí přihodilo, jak já říkám - to nevymyslíš. 
Tak řekněme paní Bulíčková.. dostala 
chřipku, a také jako bonus zánět vedlej-
ších dutin.. No, tak vše bolí, polehávání v 
posteli a kurýrování je jasné. Po cca třech 
dnech se začíná pomalinku ulevovat, až 
na tu bolest hlavy.. Ježiši, já snad budu 
doma v čepici ..nebo šátek si uvázat.. 
Jenomže čepice jako taková je prostě 
„moc“ ...a šátek, no,uzel, potom nastavit 
aby to drželo na hlavě, ale hlavně na ČE-
LE, aby to teplo fungovalo jak má.. Jééé, 
už vím! Jsem doma a doma si člověk mů-
že dovolit různé vychytávky, různé fígle, 
které prostě venku neprojdou, že. Ale 
DOMA! ..to je paráda, jste sami, ve svém 
teritoriu a tak co na sebe navlíknu je moje 
věc - a basta! Paní Bulíčková se vrhla do 
prádelníku, a vyndala, bílé, bavlněné, 
teplejší spodní kalhotky...ano, prostě 
bombarďáčky.. To je ono! Vyšší pas bude 
krásně držet na čele, jsou lehké, bavlněné, 
ani nebudu vědět že je mám na hlavě a 
teploučko udrží krásně. Tak se stalo, a 
fungovalo to báječně… Tak to bylo fajn, 
že paní po nějaké době ani nevěděla, že 
nějaké spoďáry na hlavě má. A také měla 
prádlo na balkoně.. a zákon schválnosti se 

činí, když to nejmíň potřebujeme. Šup a 
luxusní svetřík letěl z balkonu dolů, a 
páté patro, to je let ... „Jéžiši..“ a paní 
ihned běžela, hupla do županu, a pelášila 
dolů po schodech, aby zachránila ten 
krásný svetřík ... Vyběhla před barák, 
pomalu obcházela sem, tam, pozdravila 
sousedy.. a potom si všimla, že se ostatní 
tváří jako by dostali studenou sprchu.. No 
nic, mam župan, protože marodím a ule-
těl mi svetr.. Obešla dům k zadnímu 
vchodu a tam ležel svetr. No sláva, mám 
ho. .. Se svetrem, už v klidu se vracela 
zpět... Sousedka ze třetího kouká jak na 
holý skřivany… Paní Sulíková taky, do-
konce se za mnou otáčí co se děje?? co-
pak tu nikdo neviděl nikoho v županu..? .. 
Konečně doma, zavřela vchodové dveře a 
její pohled padl na zrcadlo... 
„PROKRISTAPÁNA!!!! ............Spoďáry 
na hlavě!! já na ně zapomněla… Ježiši, 
producírovala jsem se kolem baráku se 
spoďárama na palici..“ O paní Bulíčko-
vou se pokusily mdloby a píše, že potom 

pozorovala dlouho do večera ulici, jestli 
neuvidí sanitku - že by někdo ze sousedů 
brnknul na psychiatrii :-) Tak se nestalo (i 
když pan Hermann z druhého prý přišel 
domů a řekl „Bulíčkovou už to draplo, 
měli by jsme někam zavolat... :-)“ nako-
nec nevolali) a během následujících týdnů 
se pomalu vše vysvětlilo řehtal se celej 
barák, a asi se to bude dlouho dávat k 
dobru při sousedských sedánkách. 
 
Tak rovnou od tohoto příběhu přejdeme k 
jednomu POPRVÉ.  
Dámské kalhotky se poprvé objevily až v 
16 století. Ty první, které oblékly jen 
nejbohatší ženy se šily z mušelínu, nebo 
hedvábí a byly hojně nabírané. Ke svému 
nynějšímu vzhledu si razily cestu hodně 
dlouho, po staletí to byly jakési dlouhé 
kalhoty.. Jejich zkracování a zmenšování 
se začalo uskutečňovat až v době Kanká-
nu, aby se pánové měli na co dívat. A 
doslova kalhotkovou revoluci přinesl 
vynález pružného vlákna LYCRA v roce 
1959. 
(zdroj: Jiří Bílek Slavné i zapomenuté 
premiéry) 
Březnový článek je pomalu u konce, jak 

je vidět, i nějaká ta nemoc může přispět k 
všeobecnému veselí. Já vám každopádně 
přeji, aby se bacily a nemoci staly vašimi 
společníky jen vyjímečně a zřídka ... 
A  nějaký ten humor opět nakonec :-) 
 
********************************* 
 
STUPNĚ ZIMY :  
18°C  Obyvatelé Havaje si berou na noc 
dvě přikrývky. 
10°C Rusové začínají pěstovat květiny. 
2°C Italská auta nestartují. 
0°C Destilovaná voda zamrzá. 
-1°C Rusové jedí zmrzlinu a pijí chlazené 
pivo. 
-4°C Pes se Ti snaží dostat do postele. 
-10°C Francouzská auta nestartují. 
-15°C Americká auta nestartují. 
-20°C Obyvatelé Helsinek zapínají tope-
ní, Havajani zmrzli. 
-24°C Německá auta nestartují. 
-33°C Žádné auto nejde nastartovat, pou-
ze Ruské. 
-38°C Rusové si zapínají horní knoflík u 
košile. 
-50°C Obyvatelé Helsinek zmrzli. 
-75°C Santa Klaus opouští polární kruh. 
-120°C Alkohol zmrznul a Rusové se 
naštvali. 
-273°C Absolutní nula. Ustává pohyb 
elementárních částic, a Rus, žužlaje zmrz-
lou vodku připouští, že je trochu kosa. 
 
************** 
Nedá mi to.. a jelikož právě probíhá ob-
dobí KORONA - Čeští koumáci už mají i 
vtípky na tento vir (i když respekt a 
ochrana našeho zdraví je důležitá, vše s 
rozumem) 
 
************** 
Dnes vešli na poštu dva muži v rouš-
kách… Zavládla velká panika! ... Potom 
oznámili, že je to přepadení.. tak jsme se 
uklidnili. 
 
************** 
 
Jeden řekl: Je zajímavé, že osmdesát tisíc 
lidí onemocní korona virem, a všichni 
chtějí roušky.... Osmdesát milionů má 
HIV - a nikdo nechce kondom !  
 
********************************* 
 
Přes všechna úskalí vám všem přeji krás-
ný nástup jara, a již se těším na další psa-
ní ve veselém měsíci dubnu. 
 
 
                Vaše ************ (N.H) 
 



„Jídlo je Tvůj lék“ 
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     V sobotu 29. února se uskutečnila spo-
lečenská událost „Vítání občánků“. Hlav-
ními osobnostmi této akce byli:  Sabina 
Vlasáková, Julie Červená a Jakub Mišiak. 
Rodiče doprovodili děti do obřadní síně 
mirotické radnice, kde se obřad konal ve 
velmi příjemné a přátelské atmosféře. 
K tomu přispěly svým hudebním a reci-
tačním vystoupením i děti z naší základní 
školy a patří jim za to velké poděkování 
stejně tak i paní učitelce Květě Zbíralové. 
 

Dětem přejeme radostné, láskyplné dět-
ství a šťastné vykročení do života, který 
na ně teprve čeká. 

Vítání občánků 

      Pokud si čtete mé rady, tak jste jistě 
přemýšleli o tom, jaká potravina bude 
následovat. Jsou to čerstvá a zdravá jabl-
ka. Konzumace jablek má pro lidské 
zdraví ještě větší význam, než se doposud 
soudilo. Rčení, že jedno jablko zkonzu-
mované každý den drží choroby i doktora 
dál od těla, bylo ověřeno v praxi. 
V jablkách je blahodárně působících látek 
– antioxidantů – podle nejnovějších mě-
ření až pětkrát více, než se dosud uvádě-
lo. 
     Kromě celé řady antioxidantů,  obsa-
hují vitamín C  a množství  vlákniny. 
Chrání mozek před Parkinsonovou a Al-
zheimerovou chorobou. Pektin v nich 
obsažený může působit jako ochrana před 
vznikem poškození  ledvin, snižují krevní 
tlak a hladinu cholesterolu a krevních 
tuků, posilují imunitní systém, srdce a 
krevní oběh, stabilizují hladinu cukru 
v krvi, čistí střeva a posilují dásně.   
     Jablko je dar! Cena jablek je vyšší než 
cena banánů a nebo pomerančů  a to 
svědčí  o jejich prospěšnosti. Pokud ne-
máte svoje jablka, tak nelitujte a kupte si 
raději dražší jablko, než tropické plody.   
     Jablka mají pestré využití :   přede-

vším se konzumují přímo, můžeme je 
kompotovat, sušit, vyrobit z nich jableč-
nou šťávu lisováním. V obchodě si může-
me koupit sušenou jablečnou vlákninu a 
přidávat si jí do kaše nebo jogurtu. Mošt 
je dobré pít ředěný vodou 1:5. 
     Receptů z jablek je mnoho a každý má 
určitě jablka rád a má spoustu receptů z 
nich. Pěstujte jabloně, sušte a kompotujte 
a moštujte  jablka. Vzpomeňte si na ně 
každý den a zařaďte do svého jídelníčku.  
Nejezte ale jablka na noc! Budou vám 
v břiše kvasit a nebude se vám dobře 
spát.  Žádné ovoce se nemá konzumovat 
večer.  
      
Vojtovy jablečné řezy 
Na těsto si připravíme:  400g hladké špal-
dové mouky, 250 g Hery,  1 prášek do 
pečiva s vinným kamenem, 1 lžíci mouč-
kového cukru, 1 vejce, 5 lžic mléka. Na 
vále vypracujeme těsto a rozdělíme  na 
dvě poloviny.  
Na náplň si připravíme: 1,5 kg jablek, 7-
10 lžic cukru krupice, 3 sáčky vanilkové-
ho pudinku. Jablka oloupeme a zbavíme 
jádřinců. Nahrubo nastrouháme, přidáme 
cukr a pudinkový prášek. Promícháme a 

rozetřeme na jednu polovinu rozváleného 
těsta, kterou jsme přenesli na plech vylo-
žený pečícím papírem. Druhou polovinu 
těsta rozválíme stejně jako první a přikry-
jeme jí  jablka.  
Pečeme pomalu do zezlátnutí na 170 
stupňů C, 30-40 minut.  Krájíme po vy-
chladnutí, nejlépe druhý den.  
 

     

Jablko se v kultuře člověka vyskytuje již 
tisíce let. Myslete na jejich prospěšné 
působení a užívejte si jich do sytosti.  
                                                                                                                
                                               MLH 

 

Poplatek ze psa 
 

Dle místní vyhlášky jsou  majitelé psů povinni  uhradit poplatek ze psa do 31. března. 
 
Výše poplatku:    Mirotice - první pes 100,- Kč;              každý další                150,- Kč 
                                  
Místní části obce -                 první pes  50,- Kč;               každý další                  75,- Kč 
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Březen měsíc čtenářů 2020  

11. ročník 
K akci se svými aktivitami každoročně 
hlásí více než 400 aktivních veřejných 
knihoven z celého Česka! Svaz knihovní-
ků a informačních pracovníků vyhlašuje 
v roce 2020 již jedenáctý ročník celostát-
ní akce na podporu čtenářské gramotnos-
ti. Knihovníci vyhlásili na březen tradič-
ně kampaň na podporu čtenářství. Letos 
má motto Sladký život s knihovnou.  
 
 
Mirotická  Knihovna: 
90 čtenářů 
z toho 13 dětí do 15 let 
K 31. 12. 2019 obsahoval fond 18790 
knih různých žánrů. Romány, detektivky, 
naučná literatura, literatura faktu, dívčí 
romány, dobrodružné romány, pohádky a 
také časopisy Vlasta a Kreativ. 
V měsíci březnu se uskuteční 

„Knihovnické minimum“ pro mateřskou 
školu a děti prvního stupně základní 
školy. 
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KORONAVIRUS  
preventivní informace 

Na základě současné situace v Itálii a 
Rakousku zřídil Jihočeský kraj informač-
ní telefonní linku pro veřejnost. Na čísle 
800 100 450, která bude dostupná v době 
od 7 do 17 hodin včetně víkendů, se 
dozvíte základní informace, které vám 
pomohou se lépe zorientovat v přijatých 
opatřeních v rámci České republiky a 
kraje. 

Níže naleznete informace Nemocnice 
České Budějovice, a.s., které vám jedno-
duchou formou sdělí, jak se chovat když: 

BYL jsem v oblasti nového ko-
ronaviru a MÁM projevy respi-
rační infekce (teplota, kašel ne-
bo dušnost) 
Rizikový pobyt = předchozích 14 dní v 
oblasti nákazy novým koronavirem ( po-
stižené oblasti se mění dle vývoje epide-
miologické situace a je nutné tato místa 
sledovat na stránkách Krajské hygienické 
stanice Jihočeského kraje: 

 Pokud jste doma, nikam nechoďte. 

Vyhněte se kontaktu s ostatními 
lidmi 

 Často si myjte ruce mýdlem a vo-
dou. Popřípadě používejte dezin-
fekční prostředky na bázi alkoholu 

 Při kašli se zakrývejte ústa a nos 
jednorázovým kapesníkem nebo 
použijte rukáv, ne ruce!!!    

 Telefonicky kontaktujte v pracov-
ní době svého praktického lékaře. 
Mimo pracovní dobu kontaktujte 
lékaře na Infekčním oddělení Ne-
mocnice České Budějovice na tel. 
387 874 656. 

Pokud jste pozváni k vyšetření na In-
fekční oddělení, nejezděte hromadným 
dopravním prostředkem. A pokud je to 
možné, nasaďte si ochrannou roušku!   

BYL jsem v oblasti s výskytem 
nového koronaviru a NEMÁM 
projevy respirační infekce 
(teplota, kašel nebo dušnost):  
Kontaktujte telefonicky pracoviště 
protiepidemického odboru Krajské 
hygienické stanice Jihočeského kraje se 
sídlem v Českých Budějovicích (KHS) 
na níže uvedených telefonech. Linky 
jsou dostupné v úředních hodinách: Po, 
St 8:00 - 17:00 / Út, Čt, Pá 8:00 - 14:00: 
 
České Budějovice 387 712 210,  
 387 712 211, 387 712 212, 
 387 712 310, 387 712 312, 
  387 712 320, 387 712 321, 
 387 712 326, 387 712 380 
   
Český Krumlov 387 712 711, 
 387 712 712, 387 712 713  
   
Jindřichův Hradec 387 712 544, 
 387 712 545, 387 712 548  

   
Prachatice 387 712 930    
     
Strakonice 387 712 812,  
                   387 712 824    
   
Písek      387 712 606    
     
Tábor   387 712 414 , 387 712 428, 
              387 712 433   

 
So - Ne (7:00 - 17:00)  
pohotovostní linka  736 514 386 

 Kontaktujte telefonicky svého 
praktického lékaře a požádejte ho 
vystavení potvrzení o nařízení ka-
rantény 

 Po celou inkubační dobu – 14 dnů 
od možné nákazy zůstaňte doma, 
nikam nechoďte. Vyhněte se kon-
taktu s ostatními lidmi. 

 Často si myjte ruce mýdlem a vo-
dou. Popřípadě používejte dezin-
fekční prostředky na bázi alkoholu 

 Pokud se objeví příznaky jako tep-
lota, kašel, dušnost, kontaktujte 
telefonicky lékaře Infekčního od-
dělení Nemocnice České Budějovi-
ce na tel. 387 874 656. 

Pokud jste pozváni k vyšetření na In-
fekční oddělení Nemocnice České Bu-
dějovice, nejezděte hromadným do-
pravním prostředkem. A pokud je to 
možné, nasaďte si ochrannou rouš-
ku!!!     
 

Základní hygienické návyky je 
třeba dodržovat při každém 
chřipkovém onemocnění!!!   

https://www.khscb.cz/view.php?cisloclanku=2020020016
https://www.khscb.cz/view.php?cisloclanku=2020020016


 ZPRAVODAJ MĚSTA MIROTIC 

  BŘEZEN 2020                                                                                                                                                                                      11 

Zdenka Sulanová by se dožila sta let. 
Půvabná, dívčí, milá, něžná a hezká jako 
obrázek – právě taková byla představitel-
ka osiřelé dívenky, která ve filmu Lízin 
let do nebe (1937) udělá díky pěveckému 
talentu a milé povaze díru do světa. Zden-
ka Sulanová byla v této roli mimořádně 
přesvědčivá a svým zpěvem a kouzelně 

dětským zjevem dojímala diváky až k 
slzám. 
Režisér snímku Václav Binovec (✝83) 
přišel tehdy svou hlavní hrdinku hledat na 
konzervatoř.  Sulanová si žádné iluze 
nedělala - byla nejdrobnější ze všech spo-
lužaček, což byl v době, kdy stříbrnému 
plátnu vládly Greta Garbo a Marlene Di-

etrich, docela velký handicap. 
Jenže Binovec do svého filmu hledal dva-
náctiletou holčičku a našel ji v tehdy se-
dmnáctileté slečně Sulanové. Dokonce 
kvůli ní nechal pozměnit scénář filmu – 
hrdinka jeho filmu měla být původně 
tanečnicí. 
Sulanová sice tančit uměla, dokonce cho-
dila i do baletu, ale své snažení odnesla 
kýlou. Proto režisérovi navrhla, že by její 
postava mohla zpívat. Talent naštěstí mě-
la, ostatně její otec Adolf Hruška byl 
operní tenorista. A proč se tedy dcerka 
jmenovala jinak? Svůj pseudonym Sula-

nová si zvolila sama podle jména své 
babičky. 
Jiskra naděje v době temna 
Protože po uvedení Lízina letu do nebe 
diváci šíleli, začalo se připravovat pokra-
čování – Lízino štěstí (1939). V čase pro-
tektorátního temna pak přišla do kin další 
slavná limonáda Madla zpívá Evropě 

(1940). A stalo se něco neuvěřitelného. 
Ačkoli šlo o obyčejný a kýčovitý senti-
mentální příběh, kterak chudé děvče ke 

štěstí přišlo, lidé na něj stáli fronty a z 
filmu se stal hit – to vše kvůli písni Ty 
lesovské stráně, ze které se stala nefor-
mální vlastenecká hymna. 
V době nacistické okupace přispívaly 
lidové písně k národnímu obrození, lidé v 
nich četli mezi řádky a zvedali si potlačo-
vané sebevědomí. „Tahle píseň tenkrát 
něco lidem řekla, něco, co je chytlo za 
srdce. Brali ji vlastenecky a já jsem ji 
opravdu zpívala z absolutně věřícího srd-
ce, že se to jednou změní a budeme zase 
tam, kde dřív,“ vzpomínala herečka poz-
ději v Českém rozhlase. 
Stal se z ní třídní nepřítel  
Po úspěchu Madly se zdálo, že Sulanová 
má našlápnuto k hvězdné kariéře. Nestalo 
se tak. Sice po ní roztočila ještě film 
Bludná pouť (1945), ale nedokončila ho. 
Po znárodnění byly natočené scény zlik-

vidovány a herečka byla později označe-
na za představitelku kapitalistických pr-
vorepublikových filmů. S natáčením byl 
konec. Směla hostovat v divadle, ale do-
stávala jen role údernic. 
Stejně rychle, jako se na vrchol populari-
ty dostala, z něj i spadla. Přesto se ještě v 
roce 1975 objevila ve filmu Čtrnáctý v 
řadě. Mimochodem, znovu se v něm se-
tkala s Ladislavem Boháčem (✝71) - 35 
let poté, co si spolu zahráli v Madle. 
Zašlé slávy nelitovala  
Byla třikrát vdaná. S prvním manželem, 
slovenským důstojníkem, žila v Prešově. 

Vystupovala na místní operetní scéně a 
zpívala v rozhlase v Košicích. Pak se 
vdala ještě dvakrát. Zajímavé je, že oba 
její manželé měli příjmení Novák. 
V té době pověsila herectví už dávno na 
hřebík, pracovala mimo jiné jako refe-
rentka v oděvním družstvu Moděva a ve 
Filmovém podniku. Narodila se 18. února 
1920 v Českých Budějovicích a zemřela 
9. srpna 2004 v Cerhonicích na Písecku. 
Ztracené filmové kariéry nikdy nelitova-
la: „To, co jsem prožila v životě, tak tako-
vé role bych na jevišti nikdy nedostala,“ 
řekla šest let před svou smrtí. ■ 

                            zdroj web Super.cz 

Žila blízko nás: Hvězdná dívenka z filmu  
Madla zpívá Evropě zažila strmý pád  
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ZPRAVODAJ MĚSTA MIROTIC 

Kulturní  
a sportovní akce 
 

    ( v Miroticích a okolí ) 

19. 3.  
Šumava domovem 
Beseda s autorem knihy  
 

3. a 4. 4.   
I mezi námi jsou umělci, 
Prodejní výstava 
 

4. 4.   
Ukliďme česko 
 

24. 4.  
Pod palbou hloubkařů 
Přednáška autora knihy o úto-
cích amer. stíhacích letadel na 
Mirotice 
 

25. 4.  
Recitál Štěpána Raka 
„Domov můj“ 
Vzpomínková akce k 75.  
výročí náletu na Mirotice 

 

Jsou  dny  obyč e jné  a  dny  sváte čn í  
 

 

V měsíci březnu se dožívají krásného věku tito naši spoluobčané: 
            Josef Branžovský, Mirotice 
            Marie Vohryzková, Mirotice 
            Věra Bendíková, Mirotice 
            Věra Špačková, Mirotice 
            František Leitner, Mirotice 
            Vojtěch Kučera, Mirotice 
            Marie Písaříková, Mirotice 
            Jaromír Hanuš, Lučkovice 
            Emil Jirotka, Mirotice 
            Marie Herchová, Mirotice 
            Josef Obermajer, Mirotice 
            Josef Barabáš, Lučkovice 
            Antonín Dubský, Mirotice 
            Václav Krajíc, Mirotice 
            Eva Lohnická, Mirotice 
            Marcela Krůtová, Mirotice 
            Eva Didová, Mirotice 
            Miroslav Vaňáč, Mirotice  
            Josef Král, Mirotice                        

                                                             Ať jsou všechny plné úsměvů,  
                                                          pohody  a lásky, 
                                                          ale ten Váš den je neobyčejný! 
 
                                                Krásné narozeniny        
                                                                                   Město Mirotice 

Přípojky vodovodu a kanalizace 
nabídka na zhotovení 

VÝKOP 
ZAPÍSKOVÁNÍ 
POLOŽENÍ PŘIPOJENÍ 
TERÉNNÍ ÚPRAVY 
 
 
Cena  individuální dle domluvy. 
 
 
Václav Kolouch 
Zahradní 242 
398 01 Mirotice 
IČO:65984731 
DIČ:CZ6584731 
tel.: 603536390 
 
 

 
VÝKOP 
ZAPÍSKOVÁNÍ 
POLOŽENÍ PŘIPOJENÍ 
TERÉNNÍ ÚPRAVY 
 
 
Cena  individuální dle domluvy. 
 
Kulíř Stanislav, s.r.o. 
Nihošovice 47 
387 01 Volyně 
IČO:63907330 
DIČ:CZ63907330 
stanislav.kulir@seznam.cz 
tel.:724289393 



I.C.E. Karta 
 
 
 

Město Mirotice vám nabízí tuto vítanou pomůcku -  
I.C.E. Kartu, která v případě ohrožení zdraví či života 
pomůže složkám integrovaného záchranného systému, te-
dy záchranářům, policii a hasičům, informacemi 
o vlastníku karty. Tuto kartu si můžete vystřihnout, vypl-
nit, dát do obálky a nalepit vystřižený štítek nadepsat 
jménem a uložit dle pokynů. 
 
 

Údaje: Záleží na Vás, jaké kolonky v tiskopisu vyplníte! 
 
Umístění: Viditelné místo v bytě. Na dveře lednice magnetkou či na 
vchodové dveře ze strany bytu. Jsou to první dveře, jimiž složky záchranné-
ho systému prochází. 
 
Aktuálnost: Prosíme, udržujte údaje aktuální! Vyměňte obálku vždy př i 
změnách léků, kontaktů, po hospitalizaci. 
 
Datum narození: Je na Vás, zda vyplníte zdravotní pojišťovnu nebo rod-
né číslo, tyto údaje je zdravotnická záchranná služba schopna zjistit z Vašich 
dokladů. 
 
Alergie: Velmi významná kolonka, zvláště alergie na léky, pyl atd. 
 
Nemoci: Pro záchranáře je důležité vědět, jaké máte současné nemoci a 
zda jste nemoc prodělali před rokem nebo před 20 lety. 
 
Léky: Uvádějte název opsaný z krabičky, včetně množství (např íklad 80 
mg), dále dávku (například 1 tableta) a pak dávkování (například 1-0-0). 
 
Kontakty: Osoby blízké, kterým Vy sami určíte pořadí. Telefon pomůže 
nejen v případě podání informace o odvozu nemocného, ale i v případě, že je 
třeba postarat se o domácího mazlíčka. Uvést můžete rodinné příslušníky, 
sousedy či přátele, je to zcela na Vás. Mělo by jít o lidi, kterým věříte a kte-
rým byste rádi dali vědět o Vaší situaci. 







seznává, že proti věku není léku. 
Přes ochabující zrak si ale ve čtyřia-

sedmdesáti letech pořád drží per-
fektní skóre ve všech existujících 

disciplínách tohoto sportu. 
 
Mirotice: Pan Václav Kučera / 74 let /, 

kterému kamarádi žertem přezdívají  
„Pán na Brabčulce“ / malinká osada u 
Mirotic /, je prostě formát. Přes citelně 
pokročilý věk se svými soupeři na 
sportovních střelnicích drží statečně 
krok, mnoho o řádku let mladších je-
dinců dokonce „strčí do kapsy“. „Proti 
věku není léku a zrak už nemám tako-
vý, jaký býval“, přiznává zdatný likvi-
dátor asfaltových holubů s vzezřením 
krakonoše. „Ale já se snažím být pořád 
v pohybu a tyhle srazy s příměsí střel-
ného prachu jsou pro mě prostě tím 
pravým ořechovým. Mám to tady 
z duše rád. A mám rád tuhle partu lidi-
ček, která se motá okolo sportovních 
kvérů. Na závodech sice bojujeme 
každý sám za sebe, ale na konci si jako 
kamarádi podáme ruku. Navzájem se 
respektujeme a uznáváme. Myslím, že 
taková idylická shoda mezi myslivci 
nepanuje“. 
     V kategorii superveteráni, kterou 
pan Václav Kučera reprezentuje, je prý 
nyní třetí služebně nejstarší „mazák“.  
„Tamti dva jsou letitější. A taky lepší. 
S věkem zrají jako víno“, směje se 
stoprocentní pohodář z Brabčulky,  
„Jenže je taky pravda, že se specializu-
jí jen na jeden typ závodu. Já střílím 
všechny existující disciplíny. Preferuji 
všestrannost- ta dá člověku nejvíc“, 
dodává na vysvětlenou. 
     Loňskou závodní sezónu zvládl bez 
ztráty kytičky. Dokonce něco vzácné-
ho ze střelecké zahrádky ještě vytěžil: 
„Celkem jsem si navozil domů sedm 
pohárů. Nejcennější trofej jsem získal 
v Jičíně na Memoriálu Oldřicha Fišery, 

kde se mi podařilo v těžké konkurenci 
vyhrát“, utrousí bez hnutí brvy. 
Skromnost nezdobí jen hlavy pomaza-
né, ale i takové, které sedí pevně na 
krku hrdinům „z lidu“. 
     Bohužel se mu nepodařilo loni po-
čet absolvovaných střeleckých přeborů 

zaokrouhlit na numero, které by se na 
stránkách novin vyjímalo moc hezky.  
„Dal jsem jich 59. Ten šedesátý mi 
proklouzl mezi prsty - ani už nevím 
proč! Fakt taky je, že za mladších let 
jsem na tenhle počet závodů měl mini-
málně dvacet pohárů. Inu - pryč jsou 
časy hojnosti“, zamrká šibalsky a bez 
známky lítosti „veselá kopa“ od Brab-
čulky. 
Jako mnoho dalších kolegů „od laufu“ 
může být polichocen tím, že osobně 
zná hrdinu z Nagana a brankářskou 
legendu Dominika Haška. Ten totiž ve 
svém sportovním důchodu víceméně 
přesedlal právě na střeleckou dráhu. A 
s touhle partou správných chlapíků se 
potkává stejně běžně jako jiní potkáva-
jí svého listonoše nebo kominíka.  
„Dominik je dobrý chlap. Má vynikají-
cí postřeh a kdyby měl víc času, určitě 
by asfaltové holuby porcoval jako pra-
vý dominátor. Nad nikoho se nepovy-
šuje a na nic si nehraje. Zato 
v přestávkách závodů s námi často 
mastí mariáš. Je prostě jedním z nás“, 
neskrblí chválou a uznáním na adresu 
olympijského hrdiny Václav Kučera. 
A kdože Dominika Haška uvedl do 
síně nimrodů a sportovních střelců? 
Ladislav Kovařík ze Sedlice - zapálený         

Superveterán v závodní střelbě Václav Kučera – „pán na Brabčulce“ 



organizátor palebných akcí všeho druhu 
a pochopitelně sám nadšený závodník. 
„On je hotovým magnetem na střelecké 
talenty v podobě špičkových sportovců. 
Nejnověji se na našich  
„dýcháncích“ začal objevovat i někdejší 
reprezentační fotbalista David Lafata“, 
poznamenává Václav Kučera. 
Prý to dlouho vypadalo, že část rodiny 
Václava Kučery půjde v jeho střelec-
kých stopách. Jejich „family“ kolektiv 
dokonce jednou soutěžil pohromadě a 
moc jim to šlo. Jenže osud rozhodl na-
konec jinak: „Moji vnuci se bohužel 
shlédli v něčem jiném. Prošli judem, 
florbalem, šermem. Teď jeden hraje 
fotbal a druhý se stal členem fotokrouž-
ku. Škoda!“, lituje jejich energický dě-
da. 
     Vedle sportovní střelby má Václav 

Kučera jako doplněk na „osvěžení moz-
kových cév“ mariáš. A i v něm mu to 
jde zatraceně dobře. Však ho také mastí 
už počínaje první třídou. „Jednou se mi 
podařilo vyhrát celý  

„Jižanský pohár“. Jenže to jsem upřed-
nostnil karban před flintou. Výjimečně. 
Jinak jsem ve střelbě úspěšnější a taky 
ji mám nesrovnatelně radši“, srovnává 
své priority senior, který si umí vychut-
návat život plnými doušky. Ovšem 
opravdovým relaxem je pro něho práce 
v jeho „revíru“ - čtyřech hektarech sou-
kromého lesa na území mirotického 
honebního sdružení:  
„Tam mně to opravdu naplňuje! Jsem 
na čerstvém vzduchu a dobrovolně si 
dávám do těla. Lepší než tělocvična 
nebo posilovna - stokrát!“, rozzáří se 
nadšením Václav Kučera. Myslivosti se 
začal věnovat roku 1964, sportovní 
střelbu zahrnul do svého života od roku 
1971. 
     Věrným a štědrým sponzorem Vác-
lava Kučery pro jeho sportovně - stře-

lecké aktivity je město Mirotice.  
„Podporujeme ho rádi. Vždyť on Miro-
ticům dělá velice dobré jméno! Jsme 
upřímně vděčni, že ho máme. Oprav-
du“, říká současná starostka města Mar-
tina Mikšíčková. 

     Když se na závodech daří, může si 
sportovní střelec vybrat i hodnotnou 
cenu. Taky tady platí - někdo má rád 
vdolky, jiný zase holky. Volit je oprav-
du z čeho. „Já osobně zpravidla sáhnu 
po patronách, protože to je vděčný a 
potřebný artikl pro každého chlapa od 
flinty. Samotnou pušku jsem bohužel 
zatím ještě nikdy nevyhrál. V tombole 
bývají i odstřely živé zvěře nebo domá-
cí maso. Jinak také pěkné nože, křovi-
nořezy nebo elektronika. Pořadatelé se 
opravdu snaží“, poznamenává Václav 
Kučera. 
     Pan Václav Kučera v žádném přípa-
dě nehodlá ještě pověsit flintu na hře-
bík. „Dokud mně budou nosit nohy a 
nepostihne mně třes rukou, nezabalím 
to. Vždyť tohle je přece něco tak nád-
herného….“, tehdy poprvé mu dojetím 
zjihne hlas a výpadek doplní gestem, co 
nepotřebuje komentáře. Označení  
„pán na Brabčulce“ je sice žertem, ale 
Václav Kučera skutečně je pánem 
v pravém smyslu toho slova. Věcem, co 
má rád, je věrný a obětuje jim všechno. 
Tak se pozná osobnost! 
                                             
                                Vladimír Šavrda 


